

## 企业文化

中铁四局一公司海口区域经理部  
开展安全月系列活动

6月1日,中铁四局一公司海口区域经理部开展2023年“安全生产月”集中宣誓活动,海口区域所属在建全体管理人员近100人参与主题为“人人讲安全 个个会应急”集中宣誓和承诺签字活动。中铁四局一公司海口区域经理部扎实推进安全管理强化年行动,多措并举加强安全生产保障工作。一是持续开展理论学习,强化安全生产理念。二是开展形式多样活动,强化安全生产举措。三是压实安全生产主体责任,提升安全管理水平。(李金朋 鲁方浩 张欣)

中铁上海局市政环保公司  
EAP 亲子团辅活动助力幸福企业建设

为进一步关心关爱职工和职工子女,发挥EAP在企业发展中的作用,在“六一”国际儿童节来临之际,5月27日,中铁上海局市政环保公司工会EAP创新工作室组织22个家庭在本部开展“用心沟通 欢乐‘童’享”亲子团辅活动。活动通过设置才艺展示、趣味游戏、亲子互动等多个环节,打破亲子间内心的疏离与隔阂,促进亲子关系的巩固和深化。活动最后,家长与孩子之间互诉心结、互道感谢,增进对彼此的体谅和理解,让爱流动,同时让孩子们真正懂得了要常怀感恩之心,促进他们健康人格的形成。(黄章伟)

中铁上海工程局四公司  
举办岗位大练兵,技能大比拼活动

6月3日,中铁上海工程局四公司2023年首届群安员、青年安质岗岗员技能大赛在天津地铁Z2线项目部成功举办,来自15家子分公司共计45名参赛选手齐聚一堂,各显身手。本次竞赛从施工现场安全生产实际出发,围绕安全生产法、安全生产常识、安全质量管理相关要求等内容设置现场隐患排查、理论知识考试、安全知识竞赛三个环节,考题选自临时用电、电气焊作业、叉车作业、移动式作业平台使用等方面的诸多知识,是一场安全理论知识和实操能力相融合的综合大练兵。(胡育松)

## 慰问环卫工人 致敬烈日下的坚守

6月2日上午,在世界环保日来临之际,中铁上海局三公司租赁中心携手肥西县桃花镇政府到集贤社区开展环保工人慰问活动。活动中,中铁上海局志愿者实地走访当地环卫工人,邀请环保知识专家为他们讲解垃圾分类知识,并为他们送去米、油等慰问品,详细了解他们的生活情况、身体健康状况及目前存在的困难和诉求,让困难群众切实感受到温暖和关怀。近年来,中铁上海局三公司依托“我为群众办实事”活动,先后开展志愿者无偿献血、抗洪抢险、慰问福利院、关爱留守儿童、资助特殊教育学校等公益活动,展现了央企责任担当。(周曼 贾涛)

## 情系女职工 温暖向童心

5月28日,中铁上海工程局天津地铁Z2线项目部开展系列亲子活动,为全体女职工及子女送去专属祝福。系列亲子活动包括亲子阅读、亲子劳动、亲子教育等线上线下活动。活动中,项目部女工小组长组织学习了《2023年集体合同》等,使全体女职工都能积极了解并维护自身的合法权益;项目部工会负责人向全体女职工详细讲解了生育保险异地就医流程、生育津贴办理流程等规定,向女职工送去了牛奶、鲜花、蛋糕等礼品。天津市轨道交通Z2线由中铁滨海(天津)轨道交通投资发展有限公司建设,中铁上海工程局负责06标段施工。(晏河清)

中国一冶砬口项目部  
开展“传承好家风 欢庆六一”亲子活动

6月1日,中国一冶砬口项目部举办“传承好家风 欢庆六一”亲子开放日,项目部数个职工家庭参加了此次活动,让“小家”和“大家”联系更加紧密,共同感受建安公司大家庭的温暖。活动中,项目团支部带领小朋友们做游戏、唱儿歌、亲子作画,并参观爸爸妈妈工作的环境,最后,为每个孩子送上节日礼物,表达了项目部对职工家庭的关心和关注。通过此次亲子活动,拉近了企业与家庭的距离,增进与员工及其家属的沟通和交流,进一步增强员工对企业的认同感。(周媛)

中铁上海局三公司  
开展“六一”儿童节主题活动

5月27日,中铁上海局三公司机关本部举办了“关爱小候鸟 携手伴成长”儿童节亲子趣味运动会。通过扔沙包、巧运乒乓球、你划我猜、搭积木等亲子游戏,为职工及其子女送去欢乐和祝福,让他们共度一个富有意义的快乐“六一”,将企业关怀送到广大员工和子女的心坎上。该活动是公司建设幸福企业举措之一,旨在提高职工的幸福感和获得感,得到广大职工普遍欢迎。(曾宪辉 张琦 刘权权)

## 工程建设

## 与时间赛跑 保项目供应

中铁四局六公司承建的宜宾三江新区产教园及配套设施(二期)项目合同金额7.2亿元,建筑面积93870平方米,学位数量2500余个,将于今年8月中旬竣工并交付使用(含装修)。该项目2022年12月26日进场,施工时间只有短短的7个多月。为此,中铁四局西南区域集采中心加入与时间赛跑的行列,克服春节放假、运输不稳、钢筋种类繁多等困难,多措并举,保证供应。截至目前,该项目所有教学楼、学生宿舍主体结构及体育馆基础已施工完成,西南区域集采中心累计供应钢筋14462吨,完成20000吨需求量的72.31%,为项目如期交验奠定了坚实的基础。(肖云先 徐雪彬)

焦唐高速汝方段外良庄  
分离式立交桥首梁成功架设

5月25日,由中铁四局承建的焦唐高速汝方段外良庄分离式立交桥首片箱梁成功架设,标志着该分部架梁施工已全面展开。焦作至唐河高速公路汝州至方城段项目线路起于汝州市,终于南阳市方城县清河镇北,线路全长约100.702公里。其中中铁四局承建的施工一标段线路总长47.157公里,工期36个月,合同额约36亿元。为确保架梁顺利架设,项目部科学部署、倒排工期,不断优化施工方案,细化任务计划,组织专班盯靠、协作配合,保证了架设过程安全有序进行。(涂智棋)

国道109新线高速公路  
全线首座长大隧道贯通

6月3日,经过900多个日日夜夜的奋战,由中铁投资集团投资建设,中铁上海工程局承建的国道109新线高速公路下苇甸隧道顺利贯通,成为全线首个贯通的长大隧道,为全线顺利通车奠定良好基础。下苇甸隧道位于北京市门头沟区,起于妙峰山镇担礼村,止于下苇甸村,为分离式双向标准六车道高速公路隧道,设计时速80公里。其中左线长3401米,右线长3479米,全长6880米。国道109新线高速公路是京西门头沟首条高速公路,也是目前北京市里程最长、工程规模最大、投资额最高的单体山区高速公路项目,是北京市重点民生工程。(胡育松)

## 成达万高铁钟家店隧道顺利贯通

5月31日,经过3个月的紧张施工,中铁三局成达万高速铁路9标南充段钟家店隧道顺利贯通,标志着该工程取得了阶段性胜利。中铁三局承建的成达万高速铁路9标钟家店隧道,全长177.98米。隧址进口段穿过第四系残坡积层及泥质砂岩强风化层,围岩稳定性差,施工风险较大,是标段架梁红线控制性工程。项目部在开工前期,通过开展大断面隧道开挖工法研究,优化原有施工工艺,提升隧道施工开挖掘进工作效率约60%。同时,还积极推行隧道标准化工艺与微创新,实现隧道施工机械化、少人化、信息化作业。(银平 伍宣)

中国一冶江碧环科技创新产业园项目  
竣工验收

6月1日,由中国一冶承建的深圳宝安江碧环科技创新产业园项目通过竣工验收。自开工以来,项目部秉承“一天也不耽误,一天也不懈怠”的企业精神,科学规划施工、精心组织生产,面对时间紧、任务重等重重困难,在保证质量安全的前提下,结合工程计划倒排工期、巧干实干,高标准、高速度地完成了全部建设任务,项目也先后获评深圳市建设工程安全生产与文明施工优良工地奖、深圳市优质结构工程奖。(孙超启)

蒙苏经济开发区水资源再生利用项目  
顺利完成6万吨生产线进水目标

5月30日,由中铁上海工程局承建的鄂尔多斯伊金霍洛旗蒙苏经济开发区零碳产业园工业污水处理厂及水资源再生利用项目顺利完成“530”6万吨生产线进水目标,标志着国内光伏行业工业废水处理规模最大、再生回用水标准最高、资源化分盐量(盐硝联产)最大的零排放项目距离通水目标迈出了决定性的一步。蒙苏经济开发区零碳产业园工业污水处理厂及水资源再生利用项目是鄂尔多斯市伊金霍洛旗2022年为园区当前和今后发展定位需求,实现经济高质量发展所实施的工业污水回收处理再利用的重点工程。(陈新锋)

## 二十二冶之窗

二十二冶冶金公司:  
人人讲安全 个个会应急

在全国第22个“安全生产月”来临之际,中国二十二冶集团冶金公司举行了以“人人讲安全,个个会应急”为主题的2023年度安全生产月启动仪式。通过对安全生产动员、宣布活动实施方案、安全生产宣誓与承诺、表彰“行为安全之星”等方式,对系列活动的开展进行了具体安排与详细部署。下一步,公司各项目部将广泛开展安全思想教育、安全技能培训、安全大检查、应急演练等活动,大力营造“安全第一、预防为主、综合治理”的良好氛围。(王璠)

2023 首届中国锻造行业专家论坛  
圆满闭幕

5月23日—25日,由中国锻压协会主办、中国二十二冶集团中冶重工唐山公司承办、清华大学天津高端装备研究院协办的“首届中国锻造行业专家论坛”在唐山举行。来自全国各地锻压行业高校、科研院所及领军企业的100余名业内人士相聚于此,共同探讨了特种锻造工艺及装备发展现状、趋势及热难点问题。论坛现场,10余家科研院所、企业作专项报告,分享了针对领军企业、研究院的各项最新技术成果。(张志)

二十二冶冶金公司:  
QC成果为工程提质增效添彩

近日,河北省建筑业质量管理小组竞赛正式公布获奖成果名单,中国二十二冶集团冶金公司赤峰中唐特钢炼铁项目QC小组《严寒地区高炉系统壳体结构焊接质量研发》荣获二等成果奖。本成果以赤峰中唐特钢项目炼铁工程为研究载体,创造性地研发了严寒地区高炉系统壳体结构施工技术,解决了冬季施工高炉热风炉壳焊接质量问题,提高了施工环境的温度问题,保证了厚板焊接的技术要求。(王璠)

二十二冶冶金公司:  
凝聚“冶金”力量 吹响“青年文明号”

日前,中国二十二冶冶金公司市场开拓先锋队荣获“中冶集团青年文明号”称号。在工作中,先锋队聚焦年度营销工作目标,始终保持严谨认真的工作态度和一丝不苟的工作作风。2022年,全员跑客户、拓市场、提品质、控风险,助力公司连续两个季度获得中国二十二冶集团“三比四赛”建功立业劳动竞赛“比新签合同额”优胜单位;连续三年超额完成集团公司下达的营销指标,为公司高质量发展护航。(王璠)

二十二冶冶金公司:  
以“党建+”为引领 助推项目高质量建设

近日,为充分发挥党建引领作用,中国二十二冶集团冶金公司曹妃甸区委党校迁建项目党支部开展“党建+安全生产”活动,对施工用电、临边防护、消防设施、特种设备、防汛物资等进行拉网式排查,针对检查中发现的问题列出整改清单,现场指导整改到位,实现安全生产闭环管理。自项目开建以来,党支部做实做细党建引领,深度融合党建工作与施工生产两条主线,大力推进“党建+”管理模式,助推项目建设高质量发展。(王璠)